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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE) )
Abgeordneter Sebastian Striegel (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Von der Polizei registrierte Straftaten im Phanomenbereich ,,Politisch motivier-
te Kriminalitat - rechts“ im Monat Mai 2016

Kleine Anfrage - KA 7/41

Vorbemerkung der Fragestellenden:

Laut polizeilichem Definitionssystem ,Politisch motivierte Kriminalitat* (PMK) gilt eine
Tat als politisch motiviert, ,wenn die Umstande der Tat oder die Einstellung des Ta-
ters darauf schlieRen lassen, dass sie sich gegen eine Person aufgrund ihrer politi-
schen Einstellung, Nationalitat, Volkszugehorigkeit, Rasse, Hautfarbe, Religion,
Weltanschauung, Herkunft, sexuellen Orientierung, Behinderung oder ihres dul3eren
Erscheinungsbildes bzw. ihres gesellschaftlichen Status richtet® (vgl. u. a. BMI/BMJ
(Hrsg.): Zweiter Periodischer Sicherheitsbericht, Berlin 2006, S. 135; VS-Bericht LSA
2012). Sachsen-Anhalt hat mit einer zunehmenden rechtsextremistischen Belastung
zu kampfen.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Vorbemerkung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf dem vom Landeskriminalamt Sachsen-
Anhalt erstellten ,Lagebild Politisch motivierte Kriminalitat* (PMK). Im Lagebild PMK
werden ausschlieBlich Falle erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungsergebnis
aufgrund zureichender tatsachlicher Anhaltspunkte den Verdacht fur eine mit Strafe
bedrohte Handlung begrinden, der eine - zumindest zu vermutende - politische Mo-
tivation (hierunter fallen auch rechtsextremistische, fremdenfeindliche und antisemiti-
sche Straftaten) zugrunde liegt.

(Ausgegeben am 13.07.2016)



Die aufgefiihrten Zahlen flir den Monat Mai 2016 stellen keine abschlieRende Statis-
tik dar, sondern konnen sich aufgrund von Nachmeldungen noch (teilweise sehr
deutlich) verandern und haben daher nur vorlaufigen Charakter. Die Erhebung erfolg-
te mit Stand vom 31. Mai 2016.

1. Wie viele Straftaten - ausgenommen der Gewaltdelikte - im Phanomenbe-
reich ,,Politisch motivierte Kriminalitat - rechts“ wurden von der Polizei in
Sachsen-Anhalt im Jahr 2016 fur den Monat Mai registriert?

FUr den Monat Mai 2016 wurden in Sachsen-Anhalt 49 politisch motivierte Strafta-
ten registriert, die dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat
- rechts - zugeordnet worden sind.

2. Wie viele Nachmeldungen wurden fur die Vormonate seit Jahresbeginn re-
gistriert?

Der Begriff der Nachmeldung ist im PMK nicht definiert. (siehe Vorbemerkung) Es
handelt sich dabei um Straftaten, die nachtraglich, d. h. nach einer als Berichts-
zeitraum definierten Zeitspanne bekannt geworden bzw. gemeldet worden sind.
Das Fallaufkommen der Polizei bekannt gewordener Straftaten ist im Wesentli-
chen vom Anzeigeverhalten der Betroffenen abhangig. DarUber hinaus wird die
politische Motivation oft erst im Verlauf des Ermittlungsverfahrens festgestellt und
entsprechend gemeldet.

Als Vormonate, bezogen auf den Monat Mai 2016, wurden in diesem Zusammen-
hang die Straftaten mit Tatzeit vom 1. Januar 2016 bis einschlie3lich 30. April
2016 interpretiert, die dem Polizeilichen Staatsschutz ab dem 1. Mai 2016 be-
kannt wurden und im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen
Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK) gemeldet worden sind.

Demnach sind in diesem Zeitraum 88 Straftaten der Politisch motivierten Krimina-
litat - rechts - nachtraglich registriert worden. (siehe KA 7/42)

3. Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter 1. und 2. erfrag-
ten Taten? An welchen Tatorten (Kommune und Angabe Stadt- bzw. Orts-
teil) wurden diese Straftaten wann (Datum und Uhrzeit) verubt? Bitte kon-
krete Auflistung nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren, entsprechend
der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt (Tathergang/Art und
Weise), Themenfeldern im Phanomenbereich PMK-rechts (Rassismus, Anti-
semitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Ori-
entierung, etc.), Festnahmen, Untersuchungshaft. Welche dieser Straftaten
waren extremistisch ausgepragt? Welcher materielle Schaden entstand je-
weils?

Im Landeskriminalamt Sachsen-Anhalt werden keine Statistiken mit Angaben zum
Tathergang gefuhrt. In keinem der registrierten Falle kam es zu einer vorlaufigen
Festnahme.

Die erfragten Angaben zu den Tatorten, Tatzeiten, Polizeidirektionen und Polizei-
revieren, verletzten Rechtsnormen, Themenfeldern, vorlaufigen Festnahmen, Un-
tersuchungshaft, Extremismus, materiellen Schaden sowie Tatverdachtigen sind
in den Anlagen 1 und 2 (zu Frage 1) und in den Anlagen 3 und 4 (zu Frage 2)
dargestellt.



Die Angaben zu polizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdachtigen beziehen
sich auf Politisch motivierte Kriminalitat im Allgemeinen. Phanomenspezifische
Vorerkenntnisse, wie ,rechts” etc., werden nicht erhoben.

. Wie viele Tatverdachtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in Frage
1 und 2 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschliisseln nach Al-
ter und Geschlecht. Uber wie viele Tatverdichtige lagen polizeiliche Vorer-
kenntnisse aus dem Bereich PMK-rechts vor?

Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.



Anlage 1
KA 7/41 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im Mai 2016
:_o lizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum  Tatzeit  Delikt Extr. Schaden YO~ Fest | puor Ta"tverdacht.lge
irektion erk. nahmen mannl. weibl.
PD ST Altmarkkreis Salzwedel =Dahre Dahre 13.05.2016 12:30 §86aStGB | ja
Nord 05.05.2016 6:45 | §86aStGB| ja 500,00 €
Gardelegen, Hanse- Gardelegen 19.05.2016 23:15 §185StGB | ja
stadt 16.05.2016 = 12:34 | § 86a StGB | ja
Borde Calvorde Velsdorf 08.05.2016  3:45 | §86a StGB | ja
Haldensleben, Stadt Haldensleben 04.05.2016 = 11:45 §86a StGB | ja
01.05.2016  1:50 | §86a StGB | ja 18-20 1
Oschersleben (Bode), Oschersleben (Bode) 09.05.2016 = 8:01 | §86a StGB | ja
Stadt
Siilzetal Osterweddingen 10.05.2016 19:40 §86aStGB | ja ab 21 1
Harz Halberstadt, Stadt Halberstadt 10.05.2016 20:18 §86aStGB | ja
Wernigerode, Stadt Wernigerode 13.05.2016 23:00 §86aStGB | ja ab 21 1
Jerichower Land Burg, Stadt Burg 20.05.2016 19:00 §86aStGB | ja 50,00 €
10.05.2016 1:30 §86aStGB | ja
Genthin, Stadt Genthin 03.05.2016 = 23:30 §86a StGB | ja
Mdckern, Stadt Mockern 04.05.2016 = 9:00 K §86a StGB | ja 250,00 €
Méoser Schermen 14.05.2016 15:40 §86aStGB | ja 250,00 €
Magdeburg, Landes- Magdeburg, Landes- Bahnhofsviertel 01.05.2016 = 20:05 §86a StGB | ja ab 21 2
hauptstadt hauptstadt Hasselbachplatzviertel 14.05.2016 7:07 §86aStGB | ja 1 ab 21 1
Sternbogen 17.05.2016 8:15 §86aStGB | ja
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 20.05.2016 = 13:50 §130StGB | ja
Bernburg (Saale), Stadt = Bernburg (Saale) 07.05.2016 = 20:40 §86a StGB | ja
Calbe (Saale), Stadt Calbe (Saale) 07.05.2016 = 5:20 | §130StGB | ja ab 21 1
Hecklingen, Stadt Grol3 Bornecke 12.05.2016 19:20 §86aStGB | ja
Schénebeck (Elbe), 06.05.2016 = 10:36  § 86a StGB | ja ab 21 1
Stadt Schonebeck (Elbe) 01.05.2016 = 10:00 § 86a StGB | ja
Stendal Bismark (Altmark), Bismark (Altmark) 15.05.2016 3:00 §86aStGB | ja
Stadt
Havelberg, Hansestadt | Havelberg 13.05.2016 20:36 H§86a StGB | ja 1 ab 21 1
Seehausen(Altmark), Seehausen (Altmark) 11.05.2016 14:07 §86a StGB | ja ab 21 1
Hansestadt
Tangerhitte, Stadt Bittkau 05.05.2016 16:00 § 86a StGB | ja 4 ab 21 11




z_o lizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt Extr. Schaden YO~ Fest | puor Tatverdéchtige
irektion erk. nahmen
PD ST Ost = Anhalt-Bitterfeld Aken (Elbe), Stadt Aken(Elbe) 25.05.2016  7:35 | §86aStGB| ja 14-17 1
Koéthen (Anhalt), Stadt | ... 01.05.2016 20:20  §86a StGB | ja
Muldestausee Muldenstein 28.05.2016 11:45 §86aStGB | ja
Pouch 13.05.2016 = 22:25 | §86a StGB | ja
Raguhn-JeRnitz, Stadt | Marke 12.05.2016 23:30 §303StGB | ja
Zerbst /Anhalt, Stadt Zerbst 27.05.2016 = 15:03 | §86a StGB | ja
Dessau-RolBlau, Stadt = Dessau-RoRlau, Stadt Innerstadtischer Bereich Sid | 11.05.2016  9:20 | § 86a StGB | ja ab 21 1
07.05.2016 18:26 | § 86a StGB | ja 100,00 €
Wittenberg Wittenberg, Lutherstadt 07.05.2016 = 17:00  § 86a StGB | ja 1 18-20 1
ab 21 1
Wittenberg 09.05.2016 = 15:00 # § 86a StGB | ja 1 14-17 1
PD ST Siid Burgenlandkreis Freyburg (Unstrut), Freyburg (Unstrut) 03.05.2016 = 13:43 | §86a StGB | ja 50,00 €
Stadt
Naumburg (Saale), 11.05.2016 12:40 §185StGB | ja
Stadt
Schénburg 14.05.2016 = 11:31 | § 185 StGB | ja ab 21 1
Weilkenfels, Stadt 14.05.2016 = 16:41 | § 86a StGB | ja
Weilenfels 21.05.2016  7:20 | §86a StGB | ja 500,00 €
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt Altstadt 04.05.2016 = 19:10 | § 86a StGB | ja 1 ab 21 1
Silberhéhe 24.05.2016 14:15 §130StGB | ja 1 ab 21 1
24.05.2016  16:15 § 130 StGB | ja 1 ab 21 1
Sudliche Neustadt 24.05.2016 16:20 § 126 StGB | ja ab 21 1
Saalekreis Merseburg, Stadt 07.05.2016 = 18:00 @ § 86a StGB | ja
Summe 49 Straftaten 49  1.700,00€ 11 0 31 0

' Tatzeit: 01.05.2016 bis 31.05.2016, Stand: 31.05.2016




Anlage 2
KA 7/41 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im Mai 2016
Polizei- o . . . .
direktion Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
PD ST Altmarkkreis Dahre Dahre 13.05.2016 = 12:30 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Nord Salzwedel 05.05.2016 = 6:45 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Gardelegen, Hanse- Gardelegen 19.05.2016 = 23:15 § 185 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
stadt 16.05.2016 = 12:34  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Borde Calvérde Velsdorf 08.05.2016 = 3:45 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Haldensleben, Stadt Haldensleben 04.05.2016 = 11:45 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
01.05.2016 = 1:50 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Oschersleben (Bode), ' Oschersleben (Bode) |09.05.2016 8:01 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Siilzetal Osterweddingen 10.05.2016 = 19:40 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Harz Halberstadt, Stadt Halberstadt 10.05.2016 = 20:18 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wernigerode, Stadt Wernigerode 13.05.2016  23:00 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Jerichower Land  Burg, Stadt Burg 20.05.2016 = 19:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
10.05.2016  1:30 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Genthin, Stadt Genthin 03.05.2016 = 23:30 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Mockern, Stadt Mockern 04.05.2016 = 9:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Maoser Schermen 14.05.2016  15:40 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Magdeburg, Lan- = Magdeburg, Landes- Bahnhofsviertel 01.05.2016 = 20:05 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
deshauptstadt hauptstadt Hasselbachplatzviertel | 14.05.2016 = 7:07 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Sternbogen 17.05.2016 = 8:15 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 20.05.2016 13:50 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Bernburg (Saale), Bernburg (Saale) 07.05.2016 20:40 @ § 86a StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Stadt Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Calbe (Saale), Stadt Calbe (Saale) 07.05.2016  5:20 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Antisemitisch
Hecklingen, Stadt Grol3 Bornecke 12.05.2016 19:20 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Schonebeck (Elbe), 06.05.2016 10:36 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt Schonebeck (Elbe) 01.05.2016 = 10:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stendal Bismark (Altmark), Bismark (Altmark) 15.05.2016  3:00 = § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkiinfte
Stadt gegen Hilfsorganisationen, ehrenamt-
liche/freiwillige Helfer
Unterbringung von Asylbewerbern
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Havelberg, Hansestadt | Havelberg 13.05.2016 20:36 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Seehausen(Altmark), Seehausen (Altmark) | 11.05.2016 14:07 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Hansestadt
Tangerhitte, Stadt Bittkau 05.05.2016 = 16:00 § 86a StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Verherrlichung/Propaganda




d?n?elll(zt?;; Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
PD ST Ost | Anhalt-Bitterfeld  Aken (Elbe), Stadt Aken(Elbe) 25.05.2016 = 7:35 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Kéthen (Anhalt), Stadt . 01.05.2016 = 20:20 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Muldestausee Muldenstein 28.05.2016  11:45 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Pouch 13.05.2016 22:25 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Ost  Anhalt-Bitterfeld Raguhn-Jefnitz, Stadt = Marke 12.05.2016 = 23:30 @ § 303 StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkinfte
Hasskriminalitat Rassismus
Zerbst /Anhalt, Stadt Zerbst 27.05.2016 = 15:03 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Dessau-Roflau,  Dessau-RoBlau, Stadt | Innerstadtischer Be- 11.05.2016 = 9:20 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt reich Stid 07.05.2016 18:26 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg Wittenberg, Lutherstadt 07.05.2016 = 17:00 § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg 09.05.2016 = 15:00 @ § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Siid Burgenlandkreis = Freyburg (Unstrut), Freyburg (Unstrut) 03.05.2016 = 13:43  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Naumburg (Saale), 11.05.2016 = 12:40 § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylbewerber/Flichtlinge
Stadt Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Schénburg 14.05.2016  11:31 = § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Hilfsorganisationen, ehrenamt-
liche/freiwillige Helfer
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
WeiRenfels, Stadt 14.05.2016 = 16:41 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Weillenfels 21.05.2016 = 7:20 § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik -
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Halle (Saale), Halle (Saale), Stadt Altstadt 04.05.2016 = 19:10 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stadt Silberhéhe 24.05.2016 14:15 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
24.05.2016 16:15 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Sidliche Neustadt 24.05.2016 = 16:20 § 126 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Saalekreis Merseburg, Stadt 07.05.2016 = 18:00 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda

Summe

49 Straftaten

' Tatzeit: 01.05.2016 bis 31.05.2016, Stand: 31.05.2016




Anlage 3
KA 7/41 - Nachmeldungen von Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat'
:ﬁ_gﬁ:‘;n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit  Delikt |Extr. Schaden Z?I:- ahest | Alter -:;:z:fjajz:gf
PD ST Altmarkkreis Salzwedel Gardelegen, Hansestadt Gardelegen 09.04.2016 = 23:00 §86aStGB | ja
Nord 09.04.2016 23:00 §86a StGB | ja
23.04.2016  18:00  §86a StGB | ja
Mieste 11.04.2016 = 19:50 @ § 130 StGB 1 ab 21 1
Salzwedel, Hansestadt Dambeck 17.02.2016 14:00 §130StGB | ja 14-17 1
Salzwedel 17.04.2016  4:00 §86a StGB | ja ab 21
Boérde Flechtingen Belsdorf 01.04.2016 15:06 @ § 86a StGB | ja 14-17 1
Haldensleben, Stadt 13.04.2016  3:45 @ § 267 StGB ab 21 1
Haldensleben 17.03.2016 = 12:59 §86a StGB | ja 14-17 1
05.04.2016  23:59  § 185 StGB ab 21 1
Oschersleben (Bode), Stadt Hornhausen 28.04.2016 = 6:30  § 303 StGB 1 ab 21 1
Oschersleben (Bode) 28.04.2016 0:00  §86aStGB | ja 14-17 1
16.04.2016 22:23 §244 StGB | ja 2 14-17 1
ab 21 1
Wolmirstedt, Stadt Wolmirstedt 27.01.2016 6:00 §185StGB | ja ab 21 1
Harz Blankenburg (Harz), Stadt Blankenburg (Harz) 15.04.2016 8:30 §86aStGB | ja
Grol3 Quenstedt 25.04.2016 9:00  §86aStGB | ja
Jerichower Land Burg, Stadt Burg 21.04.2016  11:45 §86aStGB | ja 1 ab 21 1
22.04.2016 17:04 §86a StGB | ja
Magdeburg, Landeshaupt- = Magdeburg, Landeshauptstadt | Alt Westerhiisen 18.04.2016 11:15 §86a StGB | ja
stadt Altstadt 09.04.2016  17:02 VersammIG ab 21 1
Barleber Strafle/ Lu- 12.04.2016 7:51 § 303 StGB | ja
mumbastralRe
Eichenweiler 14.04.2016 13:26 §86a StGB | ja
Friedenshohe 10.01.2016 = 10:00 § 86a StGB | ja ab 21 1
Gneisenauring 03.03.2016  3:55 | §303 StGB | ja
Helmholtzstrale 09.04.2016  2:15  §86a StGB | ja
30.04.2016 4:55 | §86a StGB | ja 4 ab 21 5 1
Krokentorviert./Breiter | 03.03.2016 15:10  § 130 StGB | ja
Weg NA
Lorenzweg / An der 24.04.2016 12:32 §86aStGB | ja 1 ab 21 1
Steinkuhle
Neustadter Platz 13.04.2016 17:26 §86a StGB | ja
Rathausviertel 30.04.2016 19:55 §86aStGB | ja 1 ab 21 1
Rotehorn 15.04.2016 18:52 §86a StGB | ja ab 21 1
Salzmannstralle 22.02.2016 16:00 §185StGB | ja ab 21 1
Siedlung Fermersleben | 01.04.2016 19:31  § 86a StGB | ja 1 ab 21 1
Salzlandkreis Bernburg (Saale), Stadt Bernburg (Saale) 22.04.2016 = 8:11 | §86aStGB | ja
Stalfurt, Stadt StaRfurt 05.04.2016  0:00  §86aStGB | ja




Zi?-gifi:n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Extr. Schaden \é:’;' n:f;ten Alter Tatverdachtige
PD ST Stendal Bismark (Altmark), Stadt Bismark (Altmark) 26.04.2016  7:00 | § 185 StGB
Nord Kladen 30.04.2016  11:10 §86a StGB | ja
Osterburg (Altmark),Hansestadt 14.04.2016 10:45 §86a StGB | ja
Stendal Stendal, Hansestadt 18.04.2016 11:17 §86a StGB | ja
Insel 21.01.2016  17:11 §130StGB | ja ab 21 1
Tangermiinde, Stadt Hamerten 30.04.2016  11:10 §86aStGB | ja
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt Bitterfeld 25.02.2016 = 21:32  §86aStGB | ja 2 ab 21 2
14.03.2016  15:50 @ §86a StGB | ja
Wolfen 31.03.2016  13:30 | §86a StGB | ja 500,00 €
Koéthen (Anhalt), Stadt 15.04.2016  23:55 §130StGB | ja
25.04.2016  14:05  §185StGB | ja 1 ab 21 1
Kothen (Anhalt) 26.04.2016  11:45  §86a StGB | ja
22.04.2016 = 20:00 @ §86a StGB | ja
Muldestausee Muldenstein 16.04.2016  19:59 | §86a StGB | ja
Schlaitz 19.03.2016  8:45  §86aStGB | ja 1 ab 21 1
Sandersdorf-Brehna, Stadt Sandersdorf 21.04.2016 = 18:55 = § 185 StGB ja ab 21 1
Sidliches Anhalt, Stadt Grobzig 31.03.2016  11:00 = § 86a StGB ja
Zerbst /Anhalt, Stadt Zerbst 18.03.2016  14:38 | §86a StGB | ja
Z0rbig, Stadt Loberitz 01.03.2016 = 11:47 = §86a StGB | ja ab 21 1
Dessau-RoBlau, Stadt Dessau-RoRlau, Stadt Mosigkau 15.02.2016  7:43 § 241 StGB ab 21 1
Wittenberg Annaburg, Stadt 26.01.2016  14:00 § 130 StGB | ja 1 ab 21 1
Kemberg, Stadt Bergwitz 15.04.2016 16:00 @ §86a StGB | ja ab 21 1
Oranienbaum-Worlitz, Stadt Oranienbaum 21.04.2016 12:00 §86a StGB | ja
Wittenberg, Lutherstadt 08.03.2016  9:00 § 86a StGB ja 1 ab 21 1
Wittenberg 10.04.2016 22:16  §86aStGB | ja 100,00 €
PD ST Burgenlandkreis Eckartsberga, Stadt Eckartsberga 16.04.2016 16:50 | § 185 StGB | ja
Sud Naumburg (Saale), Stadt Naumburg (Saale) 29.04.2016 19:00 @ §86a StGB | ja ab 21 1
Teuchern, Stadt 28.04.2016  10:30 = § 86a StGB ja
Teuchern 27.04.2016  17:00 @ §86a StGB | ja 300,00 € 14-17 1
Zeitz, Stadt 22.04.2016 1540  §130StGB | ja ab 21 1
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 17.03.2016 §86a StGB | ja
Altstadt 12.04.2016 7:45 § 86a StGB ja
24.04.2016  20:30 @ §86a StGB | ja
Giebichenstein 21.04.2016  15:45 | § 130 StGB ja ab 21 1
Nérdliche Neustadt 01.04.2016  8:50 § 86a StGB ja
Stdliche Neustadt 13.04.2016 15:20 @ §86a StGB | ja 14-17 1
Sldstadt 06.04.2016 | 13:00 §86aStGB | ja
Mansfeld-Stidharz Hettstedt, Stadt 05.03.2016 = 15:28 @ § 86a StGB ja
Walbeck 11.04.2016 17:10 = § 86a StGB ja 18-20 1
Sangerhausen, Stadt Sangerhausen 23.02.2016  22:06 = §86a StGB | ja
Sidharz RoRla 08.04.2016 | 14:30 §86aStGB | ja 10,00 €
Saalekreis Bad Lauchstadt, Goethestadt Bad Lauchstadt 08.04.2016  14:00 @ §86a StGB | ja 14-17 1
Braunsbedra, Stadt Braunsbedra 19.04.2016  15:30 = § 241 StGB ja 14-17 1
Farnstadt Farnstadt 27.02.2016 = 20:56 | § 86a StGB ja ab 21 1
Landsberg, Stadt Niemberg 27.04.2016 15:00 | §86a StGB | ja
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zit:gifi:n Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Extr. Schaden Z:}:' n:ﬁ::en Alter Tatverdachtige
PD ST Saalekreis Merseburg, Stadt 08.03.2016  20:45 §130StGB | ja ab 21 1
Siid Merseburg 12.04.2016 = 18:00 @ § 303 StGB 10,00 €
26.04.2016 14:56 § 86a StGB | ja
03.04.2016 10:54 §86a StGB | ja 50,00 €
21.04.2016 15:30 §86a StGB | ja 20,00 €
22.04.2016 12:54 §86a StGB | ja 1 ab 21
Miicheln (Geiseltal), Stadt Mdicheln 23.04.2016 18:31 §86a StGB | ja
Schkopau 06.04.2016 19:15 §86a StGB | ja
Summe 88 Straftaten 80 990,00€ 19 0 44 2

! Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2016 bis 30.04.2016, die ab dem 01.05.2016 bekannt geworden sind. Stand: 31.05.2016
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Anlage 4
KA 7/41 - Nachmeldungen von Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat'
Polizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
direktion
PD ST Altmarkkreis Salz- Gardelegen, Hanse- Gardelegen 09.04.2016 = 23:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Nord wedel stadt 09.04.2016 = 23:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
23.04.2016 = 18:00 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Mieste 11.04.2016  19:50 § 130 StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Salzwedel, Hanse- Dambeck 17.02.2016 = 14:00 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
stadt Salzwedel 17.04.2016 = 4:00 @ § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Borde Flechtingen Belsdorf 01.04.2016 = 15:06 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Haldensleben, Stadt 13.04.2016  3:45  § 267 StGB | Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Haldensleben 17.03.2016 = 12:59 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
05.04.2016 = 23:59 @ § 185 StGB | Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Oschersleben (Bode), | Hornhausen 28.04.2016  6:30 = § 303 StGB | Politischer Kalender Tag der Arbeit
Stadt Oschersleben (Bode) | 28.04.2016 0:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
16.04.2016 = 22:23  § 244 StGB | Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
Wolmirstedt, Stadt Wolmirstedt 27.01.2016 = 6:00  § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik -
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Religion
Harz Blankenburg (Harz), Blankenburg (Harz) 15.04.2016 = 8:30 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Stadt
GroR Quenstedt 25.04.2016 = 9:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Jerichower Land Burg, Stadt Burg 21.04.2016 11:45 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
22.04.2016 = 17:04 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Magdeburg, Lan- Magdeburg, Landes- | Alt Westerhiisen 18.04.2016 = 11:15 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
deshauptstadt hauptstadt Altstadt 09.04.2016 = 17:02  VersammlG | Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
Barleber StraBe/ Lu- | 12.04.2016  7:51 = § 303 StGB | Hasskriminalitat Antisemitisch
mumbastralle Konfrontation/Politische Einstellung gegen religidse Gemeinden, deren
Einrichtungen und Reprasentanten
Eichenweiler 14.04.2016 = 13:26 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Friedenshéhe 10.01.2016 = 10:00 § 86a StGB | Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Gneisenauring 03.03.2016 = 3:55 | § 303 StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkinfte
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Helmholtzstrale 09.04.2016 = 2:15  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
30.04.2016 = 4:55  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus = Verherrlichung/Propaganda
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Polizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
direktion
PD ST Magdeburg, Lan- Magdeburg, Landes- | Krokentorviert./Breiter | 03.03.2016 = 15:10 = § 130 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nord deshauptstadt hauptstadt Weg NA Rassismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Lorenzweg / An der 24.04.2016 = 12:32  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Steinkuhle
Neustadter Platz 13.04.2016 = 17:26 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Rathausviertel 30.04.2016 = 19:55 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Rotehorn 15.04.2016 18:52  § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Salzmannstralle 22.02.2016 = 16:00 | § 185 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Siedlung Fermersle- | 01.04.2016 19:31 | § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
ben
Salzlandkreis Bernburg (Saale), Bernburg (Saale) 22.04.2016  8:11 | § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Stadt Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Stal¥furt, Stadt Stalfurt 05.04.2016 = 0:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Stendal Bismark (Altmark), Bismark (Altmark) 26.04.2016 = 7:00  § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Stadt Hasskriminalitat Religion
Hasskriminalitat Sexuelle Orientierung
Kladen 30.04.2016  11:10 | § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Osterburg (Alt- 14.04.2016 10:45 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
mark),Hansestadt
Stendal, Hansestadt 18.04.2016 11:17 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Insel 21.01.2016 17:11 | § 130 StGB | Auslander-/Asylthematik
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Tangermiinde, Stadt Hamerten 30.04.2016 = 11:10 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
PD ST Ost | Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Bitterfeld 25.02.2016 = 21:32  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Stadt 14.03.2016 = 15:50 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Wolfen 31.03.2016 = 13:30 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Kéthen (Anhalt), Stadt 15.04.2016  23:55 § 130 StGB | Auslander-/Asylthematik gegen Asylbewerber/Fliichtlinge
gegen Asylunterkunfte
25.04.2016 = 14:05 @ § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Kéthen (Anhalt) 26.04.2016 = 11:45 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
22.04.2016 = 20:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Muldestausee Muldenstein 16.04.2016  19:59 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
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Polizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum  Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
direktion
PD ST Ost Anhalt-Bitterfeld Muldestausee Schlaitz 19.03.2016  8:45 | § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Schlaitz Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Schlaitz Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Sandersdorf-Brehna, | Sandersdorf 21.04.2016 18:55 § 185 StGB | Hasskriminalitat Rassismus
Stadt
Sidliches Anhalt, Grobzig 31.03.2016 = 11:00 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus = Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Zerbst /Anhalt, Stadt | Zerbst 18.03.2016 = 14:38 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Z06rbig, Stadt Léberitz 01.03.2016 = 11:47 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Dessau-Roflau, Dessau-RoRlau, Stadt | Mosigkau 15.02.2016 = 7:43  § 241 StGB | Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
Stadt
Wittenberg Annaburg, Stadt 26.01.2016 = 14:00 @ § 130 StGB | Hasskriminalitat Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Kemberg, Stadt Bergwitz 15.04.2016 16:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus @ Verherrlichung/Propaganda
Oranienbaum-Woérlitz, = Oranienbaum 21.04.2016 = 12:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Wittenberg, Lu- 08.03.2016 = 9:00 | § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik -
therstadt Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus = Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg 10.04.2016 = 22:16  § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
PD ST Burgenlandkreis Eckartsberga, Stadt Eckartsberga 16.04.2016  16:50 = § 185 StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Siid Hasskriminalitat Antisemitisch
Fremdenfeindlich
Naumburg (Saale), Naumburg (Saale) 29.04.2016  19:00 @ § 86a StGB | Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Stadt Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Teuchern, Stadt 28.04.2016  10:30 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Teuchern 27.04.2016 17:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Zeitz, Stadt 22.04.2016  15:40 | § 130 StGB | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Halle (Saale), Stadt | Halle (Saale), Stadt 17.03.2016 § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Altstadt 12.04.2016 = 7:45 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
24.04.2016  20:30 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Giebichenstein 21.04.2016  15:45 | § 130 StGB | Auslander-/Asylthematik Alimentation
gegen Hilfsorganisationen, ehrenamtli-
chef/freiwillige Helfer
Unterbringung von Asylbewerbern
Nordliche Neustadt 01.04.2016  8:50 | § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Sidliche Neustadt 13.04.2016 = 15:20 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Slidstadt 06.04.2016 13:00 @ § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Mansfeld-Sudharz Hettstedt, Stadt 05.03.2016  15:28 | § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Walbeck 11.04.2016 = 17:10 = § 86a StGB | Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Sangerhausen, Stadt = Sangerhausen 23.02.2016 = 22:06 = § 86a StGB | Innen-/Sicherheitspolitik Landtagswahlen

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Verherrlichung/Propaganda
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Polizei- Polizeirevier Tatort

direktion

PD ST Mansfeld-Siidharz Sldharz

Sid Saalekreis Bad Lauchstadt, Goe-
thestadt
Braunsbedra, Stadt
Farnstadt

Landsberg, Stadt
Merseburg, Stadt

Mucheln (Geiseltal),
Stadt

Schkopau

Ortsteil

Rofla
Bad Lauchstadt

Braunsbedra
Farnstadt

Niemberg

Merseburg

Mucheln

Tatdatum

08.04.2016
08.04.2016

19.04.2016
27.02.2016
27.04.2016
08.03.2016
12.04.2016
26.04.2016
03.04.2016

21.04.2016
22.04.2016
23.04.2016

06.04.2016

Tatzeit

14:30
14:00

15:30
20:56
15:00
20:45
18:00
14:56
10:54

15:30
12:54
18:31

19:15

Delikt

§ 86a StGB
§ 86a StGB

§ 241 StGB
§ 86a StGB
§ 86a StGB
§ 130 StGB
§ 303 StGB
§ 86a StGB
§ 86a StGB

§ 86a StGB
§ 86a StGB
§ 86a StGB

§ 86a StGB

Oberbegriff

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Hasskriminalitat
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Hasskriminalitat
Auslander-/Asylthematik
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Innen-/Sicherheitspolitik
Konfrontation/Politische Einstellung

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus

Unterthema

Verherrlichung/Propaganda
Verherrlichung/Propaganda

Fremdenfeindlich
Verherrlichung/Propaganda
Verherrlichung/Propaganda
Fremdenfeindlich

Unterbringung von Asylbewerbern
Verherrlichung/Propaganda
Polizei

gegen den Staat, seine Einrichtun-
gen und Symbole
Verherrlichung/Propaganda
Verherrlichung/Propaganda
Verherrlichung/Propaganda
Verherrlichung/Propaganda

Verherrlichung/Propaganda

Summe

88 Straftaten

! Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2016 bis 30.04.2016, die ab dem 01.05.2016 bekannt geworden sind. Stand: 31.05.2016




